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A nemzetgyűlés 19-én választ 
elnököt

Budapest, tun. 10. Hat 
nappal a nemzetgyűlés meg­
nyitása előtt a kormány végre 
határozott a megnyitás szer­
tartásai. külsőségei felől. Ezek 
szerint 19-én reggel a Mátyás 
templomban ünnepi veni saucta 
lesz, ami után az országhoz 
kupolacsa mókába von ulna k, 
ahol megjelenik Hort ti v Mik­
lós kormányzó is. A miniszter­
elnök üdvözlő beszédet intéz a 
kormányzóhoz, mire a kor­
mányzó válaszolni fog Beava­
tott körökben ugv tudják, hogy 
a kormányzó nyilatkozata ki 
fog terjdm az országot érdeklő 
összes kérdésekre. Ezzel ez­
után az első ülés véget ér, há­
romnapos szünet kezdődik s az 
elnökválasztó gyűlés csak 19-én 
tesz.

Arra vonatkozólag azonban, 
hogy mi fog történni ezen az 
elnökválasztó ülésen, egyelőre
a kormányhoz közelá1 ú körök­
ben is a legnagyobb bizonyta­
lanság uralkodik. Egyre fenye­
getőbben veti előre árnyékát a

Tisza-féle házszabály.
amely kétségtelenül hatékony 
eszköz lesz a kormány kezé- 
JCn az ellenzéki parlamenti küz 
delem elnémitására. A kormány 
port két ut áll. Vagy az 1908-as 
házszabályok alapján bocsátja 
tárgyalásra az indemnitási tör­
vényjavaslatot, amelyeknek el­
fogadására sürgős szükség van 
es ezzel módot ad az ellenzék­
nek egy szívós és előrelátha­
tólag huzamosabb küzdelemre, 
a választási visszaélések teljes 
eltarasára, vagy pedig a régi 

'i'enizetgyülés által módosított 
i^-as házszabályt félrevetve, 
a lisza-féle házszabályt lépteti 
eetbe, Nagyon valószínű azon- 
??“• ^gy a Tisza-házszabály 
^beléptetése nem törvényja- 
aslat formájában kerül a nent- 

zctgyülés elé.
An,u*M az 1920-as neinzetgyii- 

vii?1 "'ősén az elnök tett ja- 
a házszabályára vo- 

aatkozolag, úgy most is elnöki 
„«vanyra igen rövid vita után 
Tie !tm'Ct*3e. a nemzetgyűlés a 

'6 sz'K°rii házszabályo- 
u„t- Mindenesetre ez az egyet-

hogy a kormány él az 
«'diómmal, amely útját vágja

lapos házsza- !hosszabb, 
halvvitának.

Az ellenzéki politikusok véle-
c mmC szerint tizt a kérdést 

ián egy. a nemzetgyűlés

összeillése^ előtt összehívandó
pártközi értekezlet intézhetné 
el kielégitőleg s az értekezlet 
összehívásának a kormánytól 
kellene kiindulnia. Erre vonat­
kozólag azonban eddig még 
semm kezdeményezés nem tör­
tént.

. Komárom: Simányi Frigyes 
j tegys. párt.) — Deák Lajos 
i (szoc. dem.) Székesfehérvár:

hl len zék i együttműködés
Ma már valamennyi ellen­

zéki párt érzi. hogy az ellenzék 
teljes szervezetlenségével nem 
lehet felvonulnia a nemzetgyű­
lésre. Ma már elhatározott do­
log, hogy az ellenzéki pártok 
nyomban a pótválasztások után 
közös értekezletre ülnek össze, 
hogy megbeszéljék az első na­
pokban követendő eljárásukat. 
Ez az egyöntetű akció kiterjed 
a választási visszaélések meg­
torlására. az uj választójog tör­
vénybe iktatásának kérdésére 
és elsősorban az egész ellen­
zékre rendkívül nagy fontos- 
:tággal bíró iuizszahálykérdésrc 
is

A pótválasztások
B u d a p v s t. június 10. Va­

sárnap lesz a választások má­
sodik turnusa1 még pedig a kö­
vetkező kerületekben: Győr 1.: 
Hegyesbe Imy Lajos (Huszár- 
párt) — Németh Károly (polg. 
párt). Győr II.: Boros Alán 
(kér. elil.) — Miákits Ferenc 
(szoc. dem.) Pécs I.: Oberkam­
mer Antal (párt. kiv.) — Ham- 
nierli Antal (párt. kiv.) Mis­
kolc: Huska Vilmos (dem.) —- 
Szentpály István (polg. párt.)

1 Károlyi József gróf (kér. e!Í) 
Sütő József (szoc. dein.

A kormány újjászervezése
most már befejezett tény. oly 
annyira, hogy a hivatalos lap 
csütörtöki száma már közölni 
is fogja azokat a változásokat, 
amelyek B e t h 1 e n István gróf 
miniszterelnök uj kormányában 
lesznek. Az uj kabinet tagjaim 
illetőleg a földmivelésiigvi, bel­
ügyi. igazságügyi és népióléi i 
tárcák \ ezetőire nézve már 
megtörtént a döntés. Megbíz­
ható helyről nyert inform'átciónk 
szerint az uj kultuszminszter 
Klebelsberg Kunó gróf, az uj 
népjóléti miniszter pedig V a s s 
József lesz. Feltűnést érdemel 
az az információnk, mely sze­
rint a földmivelésiigvi miniszter 
újra nagyatádi Szabó István 
lesz, y szent a belügyi és igaz­
ságügyi tárcákat kél olyan ui 
nemzetgyűlési képviselővel töl­
tenék be. akik munkapárti ala­
pon a régi országgyűlésnek 
voltak tagjai, de Miniszterek 
nem voltak.

Balatonfüred: Héjj Imre (egys. 
párt.) — Cséry Ernő (egys. 
Párt) Körszentpéter: Beck La­
jos (függ. cl!.) — Markó István 
(kér. dl.) Devecser: Rupert 
Rezső (Rassay) —- Taufíer Gá­
bor (kér. ell.) Vasvár: Vass 
József (Huszár) - - Haller Ist­
ván (kér ell.) Alsóleitdva: Tun 
Beia (Huszár) — Lakó Imre 
(párt. kiv.) Zajabaksa—Somor- 
fa: Németh Vince (Huszár)' — 
Fór fka János (kér. ell.) Sop- 
ron'övö: Zichy János gr. (pár- 
tonkiy.) Eötvös Lajos (pár- i 
tmikiv) Sopron környék: Os-

tör József (párt. kiv.) — Bla- 
sek Vilmos (kér. ell.) Jánoshal­
ma: Fenyő Miksa (Rassay) - 
Marschall Ferenc (egys. párt.) 
Györszentmárton: Szmrecsá- 
nvi György (kér ell.) — soko- 
I ópatkai Szabó István (egys.) 
Celldömölk: Mohácsv Laios 
(függ. kisg.) CzTáky György 
gróf (kér. ell.) Nngyigináud: 
Gerentsér István (kér. eh ) - 
Sziii Bálint (egvs.) Csepreg" 
Haller József (kér. ell) — Rup­
recht Olivér (egys.) Szombat­
hely: Czírákv József gróf (kér. 
*?N.) Hegyeshalmv Lajos 
(Huszár). Zalaegerszeg: Brig- 
Icvics Károly (Rassay) — Far­
kas Tibor (esrvs.) Nagyvázsony 
Zsiginoud G,\ula (Rassav)
Iklódi Szabó János (egys

a jogrend sáncaiba!«
Baltazár giüspök első nyilatkozata amerikai földön 

A püspök fogadásának részletei
Az Amerikai Magyar Népszó

va nyomán módunkban van ma 
teljes részletességgel beszámolni 
Baltazár Dezső püspöknek ame­
rikai fogadtatásáról, amelyről 
röviden már megemlékeztünk. A 
nagy amerikai magyar lan egy­
ben közli tudósítójának beszél­
getését is Debrecen püspökével 
és a püspök nyilatkozataiból 
örömmel és lelkesedéssel álla­
píthatja meg az az óriási tábor, 
amely hazai földről kíséri szere­
tő érdeklődéssel a püspök ame- 
riKai útját, hogy Baltazár püs­
pök a szabad Amerika földjén 
tett és teendő nyilatkozataival 
hivatva lesz arra a nagy szolgá­
latra, amelyre őt a magvar köz­
vélemény elfogulatlan része a 
legalkalmasabbnak tartotta és 
tartja: 'Amerika wkonszenvenek 
és támogatásának kivívására ro­
mokban heverő szegény magyar 
hazánk iránt.

Az Amerikai Magyar Népsza­

va első tudósítását irt közöljük:
Históriai idők históriai követeként 

— száján az Olivérében vonagló s száz 
gyalázat kálváriáját megjárt Magyar- 
ország jajszavával — érkezett meg 
héttőn délelőtt Amerikába Baltazár 
Dezső debreceni református püspök. 
Iagbaszakadt. hatalmas szál ember, 
tágranyilt s keménynézésii szeméből 
szinte lenyűgözően sugárzik az ereit’, 
minden mozdulata határozott s impo­
nálóan súlyos — olyan, mintha vasból 
kovácsolták volna, ki minden fergeteg 
villámcsapásai között is. egyenes de­
rékkal, történelmi távlatokba maga­
sodva hirdeti a meggyőződése igazát. 
Ragyogó magyar típus s papos emel­
kedettséggel ropogtatja a szót. sötétre 
árnyalt arc, melynek jellegzetességét 
sokszorosan aláhúzza a dús, fekete 
bajusz — s ahogy szemtől szembe ál­
lunk vele. meg tudjuk érteni: miért 
nem tudták ezt az embert se szén 
szóval megvenni, se fenyegetéssel 
megtörni.

A vámhajó, mellyel az újságírók 
elébe mentek, másfél órával a kikötés 
előtt ért az Orduna alá, fölkapasz­
kodtunk a kötélhágcsón s hosszan, 
bőségesen eldiskurálhattunk a püs­
pökkel:

Beszélgetés Baltazár püspökkel
Milyen minőségben iött 

a püspök ur Amerikába?
Akárhává menyek is, magyar vol­

tomat és református püspöki minősé­
gemet nem vethetem le magamról. 
Mint magyar református püspök egy­
házam tradícióit képviselem ill is. 
Ezek a Iraáiciók az elfogultság nélküli 
nemzeti érzés, a hamisítatlan evangé­
lium. a feiviidgosodottsdg, józan tudo­
mány, erkölcsi szabadság, vallási küz­
delem és személyvdlogatds nélküli cm- 
berszcrclct szolgálatára köteleztek ed­
dig. kötelezitek ezután is. Biztosan tu­
dom. hogy ezzel a minőséggel nem 
vagyok Amerikában sem idegen, sem 
testvériden. Hiszen Amerika népe is 
ebben a tradícióban félti ki ngy u 
maga. mint az egész Itnlturvildg épí­
tésére a maga hatalmas ereiét.

Kapott-e valamely egyházi
hatóságtól hivatalos megbízást?

Hivatalos megbízatásom a megbí­
zás rendelkező lelentménye szerint 
nincs. Magam személyeseit is egyházi 
hatóság vagyok. Magam határoztam 
cl. hogy segélyt kérni kijövök Ame­
rikába, ahol van anyagi erő és van­
nak áldozatkész lelkek. Elhatározása 
mat egyházkerületem köszönettel vet­
te tudomásul cs áldással bocsátott 
utómra.

Kapott-e állami hatóságtól 
hivatalos vagy félhivatalos 

megbízást?
Az állami hatóságtól sem hivatalos, 

sem félhivatalos megbízást nem kap­
tam. Nem is vagyok a jelenlegi kor­
mányzati rendszerrel olyan viszony­
ban. hogy ilyen megbízás i dásdnak 
vagy elfogadásának lehetőséke fenn 
foroghatna.

m
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Eog-e foglalkozni az amerikai
magyar református egyházak

csatlakozási ügyével?
A magyarországi református kon­

vent a hatósága alatt állott amerikai 
magyar református egyházak átvétele 
iránt hivatalos tárgyalásokat folyta­
tott az amerikai két nagy denominá- 
eióvetl: a Presbyterian és Reformed 
Cfuirch-csel A presbyterian egyház 
hoizájdrulásdval abban történt meg­
állapodás. hogy a magyar református 
convent hatósága alatt állott amerikai 
magyar református egyházakat 
természetesen ezek szabad elhatáro­
zása alapján — a Reformed Cur eh 
veszt át. Az átvétel feltételeit megál­
lapító tiffini egyezményt még ugyan a 
magyar református konvent nem rati­
fikálta; de nincs kétség uz iránt, hogy 
ratilikálni fogja, mert a tartalma ki­
elégítő. A jelzett egyházak áldozásá­
val kapcsolatos ügyek intézésére mi, 
» konventi elnökség megbízottat kül­
döttünk Amerikába. Nekem tehát, mint 
a konvent egyik elnökének mindössze 
annyira fog szorítkozni a csatlakozási 
Ügyekkel kapcsolatos teendőm, hogy 
tapasztalati anyagot igyekszem szerez­
ni »telfii. hogy vájjon a csatlakozási 
ekeid idáig való menete megfelel-e az 
egyházam hivatalos intenciójának / 
Cfui vlben a szerepem inspekciónak 
mondható. Intézkedni azonban semmi 
irányban sem fogok.

elhatározásából kivan c 
A me; ík ábfln noütikáv al 

foglalkozni?
A pelitikdtól teljesen elvonatkozni 

nem lehet. Én ugv a bolsevizmussal, 
mint ax azt telváltó s mondhatni ha­
sonló eszközökkel dolgozó reakcióval 
e magam békítő és építő liberálizmu- 
stf és szeretetni alapuló demokráciá­
iét annyira szembe helyeztem s ennél- 
htve olyan exponált helyzetbe jutot­
téin. hogy az én, akár a múltra, akár 
* jelenre., akár a jövőre vonatkozással 
tett megjegyzéseimtől a politikai vo­
natkozás nem különíthető cl. Azt pe­
dig lehetetlen elkerülni, hogy két hó­
napi amerikai idézésem alatt ilyen 
nreeltÉyzéseket ne tegyek. Nem is 
v*Ina férfias eljárás, hogy én, aki úgy 
a vörös, mint a fekete veszedelem ide­
ién odahaza egész testtel állottam a 
iegkegyetlcnebb vágások elé. itt Ame­
rikában bátortalanul lérjek ki a kér­
dések elől. Nekem magamat illetőleg 
titkolni és szépíteni valóm nincsen. Hu 
a hazai állapotokról meg kell a fájó 
igazságot mondanom, azt hiszem tob­
tet használok vele szerencsétlen ha­
zámnak, mintha amúgy is tudott dol­
gokat tagadnék, másítanék. A beteg­
ség meg volt és még elég nagy mér­
tékben megvan. A betegség előidézésé­
ben nagy része van annak az igazság­
talanságnak. ami Magyarországgal 
Trianonban történt. A lelkek megva- 
dnlása ebből az igazságtalanságból 
táplálkozott. A nagyhatalmak szerc- 
tettelles belátása hazám belső viszo­
nyai tekintetében áldásos fordulatot 
lekntme. Míg ez a belátás ellő. mi 
liberális demokraták erőszakos eszkö­
zök nélkül, türelemmel, a szeretet igéi­
nek hirdetőivel és példáinak mutatásá­
val igyekszünk Magyarországot a tel­
jéé jogrend sáncaiba visszavezérelni. 
Kötlek a politikának óhaitanék itt 
Amerikában minél több igaz ióbardtoi 
szereim.

K v=>.- jött tulakloíiképen?
Minden ló lélekhez, akinek van szá­

nalma egy szerencsétlen ország iránt. 
Minden világos értelemhez, amely 
nyltv* tárttá szentélyének ajtaját, a 
világot, az emberiséget átfogó hala­
dás és tökéletesedés szolidaritása előtt, 
mindert nemes gondolkodáshoz, amely 
fölél» tud emelkedni általános kérdé­
sekben « választó vonalaknak: minden 
tő ntívekhes. amelyeknek ajtaján a 
szegény, az árva, az özvegy nem hiába 
smtktak kopogtatni.

Mi legközvetlenebb céllá ?
Segélyt gyűjteni a püspökségem te­

rületén lévő nagyobb részben orszá 
gos jelentőségű azon kulturális és em­
berbaráti intézményeknek, amelyek a 
miatt jutottak koldusbotra, mert nem 
csatlakoztak sem egyik, sem másik 
szélsőséges irányzathoz, hanem meg­
maradtak a világosság és szeretet 
menedékvárainak. A liberalizmus és 
demokrácia rendíthetetlen alapján 
épültek, azon állanak most is, anyu 
gtlag tönkre menve, de lelki kincsek 
k*l annál gazdagabban. Hogy a lelki

kincseket osztogatni tudhassuk ezután 
is, ehhez kérem Amerika nemes népé­
nek szeretetteljes anyagi támogatását 
s kérem mindenkitől olyun különbség 
nélkül, mint amilyen különbség nélkül 
ezek az anyagilag tönkre jutott intéz­
mények szolgálták az emberiség álta­
lános nagy érdekeit s mint amilyen 
szt mélyválogatás nélkül én is igye­
keztem embertársaimnak szeretettel 
szolgálatot lenni.

Meddig s zéndékox ík 
!■.. fjíCs'ií. áír.!* mar Tiű ?

Legfeljebb július közepéig, amikor 
azután mostani reményeim valóságá­
val haza fogok térni. Meri amint tu­
dom, hogy Isten: mindnyájunknak kö­
zös Istene és atyja, nem engedi a hit­
tel táplált reményt megszégyeníteni, 
ehhez hasonlóan erős a bizodalmám,

hogy Amerika tenkölt gondolkozása 
népe meg fogja érteni az én szerény, 
de annál esdeklöbb szavamat. Oda­
haza eddig is folytonosan éreztük uz 
amerikai segélyakció soha meg nem 
hálálható áldásos hálását, ennek az 
akciónak uz áldása bizonyára az én 
kérő szavammal szemben sem lesz 
mostoha.

... Az Ordunn fehéren villogó, loiWha 
teste hozzásiimil a kikötő falához, a 
pier felől kalapok lengenek, kendők 
integetnek és Baltazár megindul a kis 
hídon, hogy Amerika földjén vethesse 
meg a lábait. Kemény, erős léptekkel 
megy, a kiváncsi emberek szcmmcl- 
lúthátó reverendával nyitnak utat 
előtte... Fejjel magasodik ki a soka­
ságból s muszáj érezni ebben a pilla­
natban: — históriát fog csinálni Ame- 
Ilkában ez a kemény, nagy ember.

Baltazár
A newyorki 42. szánni kikötőben 

már a kora reggeli órákban bőségesed 
lehetett magyar szót hallani. Olyan 
lázas izgalommal aligha vártak még 
vendéget Magyar-Amerikában, mint a 
milyen türelmetlenül várta a debre­
ceniek uagvnevü püspökét. Baltazár 
Dezsőt a fogadtatásra összegyűlt kö­
zönség.

Batsányi László lelkész és Bongó 
Zsigmond főgondnok vezetésével a 
116-ik utcai ref. egyház, majd Berkét 
D. Géza főgondnok, Vitárius Béla 
presbiter, Tanló Gyula helyettes lel­
kész vezetése alatt pedig a 69-ik utcai 
rei. egyház küldöttsége jelent meg. 
Ott volt Csutoros F.lck clevelandi es­
peres és Baja Mihály ref. lelkész, Bal­
tazár püspök titkára. A bridgeporti 
reformátusok nevében Lilámon Sán­
dor és Komjáthy Ernő 1 elkészek a 
passaiciaikat Tegze László, a yonker- 
siakat Kovács Ferenc, a seranteniakat 
Hamborszky Gyula lelkész képviselte. 
A Kiss József-Egylet képviseletében 
Weisz M. János, Mrs. Mendelsohn, 
Mrs. Bloetner, Miss Goldstein. Mrs. 
Birger, Weisz Sándor, Klein Ernő és 
Mrs. Lustig jelentek meg.

Az Arad és Vidékét Hundemer 
Károly, Mr. Charles D. Alc.v, Htmcle- 
mer Károlyné és Weisz Sándor kép­
viselte. Az Amerikai Magyar Zsidók 
szövetségét Gross Aladár a szövetség 
elnöke képviselte. Lendvay Ernő, az 
„Amerikai Magyar Zsidó Szemle“ 
szerkesztője pedig az amerikai ma­
gyar zsidó sajtó képviseletében jelent 
meg. A Bridgeport! Polgári Kör és a 
bridgeporti magyar üzletemberek 
Egyesülete Szörényi Simont bízta meg 
a képviseletével.

Lázas izgalom futott át a várako­
zók sorain, mikor az Orduna hajó 
méltóságteljes nyugalommal megállt a 
kikötő hídja előtt. S a szeretet, mcly- 
1 vei várták a hajó illusztris nagy uta­
sát, hatalmas ellen-viharban tört ki.

Legelsőnek Bongó Zsigmond, a 
116-ik utcai egyház nevében üdvözöl­
te. majd Berko D. Géza a 69-ik utcai 
rei. egyház üdvözletét tolmácsolta. 
Az amerikai magyar zsidók nevében 
Lendvay Ernő fogadta. A Kiss József- 
Egylet képviseletében Weiss M. Já­
nos tartott üdvözlő beszédet, majd 
Mrs. Mendelsohn nyújtotta át az, egy­
let virágcsokrát. Az Arad és Vidéke- 
egylet nevében Hundemer Károly az 
Amerikai Magyar Társaskör nevében 
pedig Girászi József és Bclits Pál be­
szélt.

Baltazár püspök cgyenkint kezet fo­
gott a megjelentekkel, majd megkö­
szönve a szives fogadtatást, többek 
között a következőket mondotta:

I Idény zöldségek
(uyovtin, cukorborsó, 
kalaráhé, spárga) : :

I Gerbeaud üdítő és csokoládéi
CSÄMÄeCHÄL.

fogadtatása
,,Szeretett Embertársaim!

lentétes álláspontok mérköricn. 
kölcsönös türelem. * az riség kötelékében társaduCoSÄ 
* vallásfelekezetek közöU a Zlt , 
egyetemessége. két szóval ktfeuÜZ1 
liberalizmus, demokrácia “ ps le­
tagadom. sőt emelt fővel' monS 
hogy a magyar politikának mind '

i Engem sem a tengernek, sem a nagy 
Amerika hatalmas kontinensének óri­
ási méretei, sem a felvilágosodottság 
és haladás itten dolgozó erőinek szé­
dületes eredményei és lehetőségei nem 
tudnak úgy magukkal vinni fölfelé, 
mint uz a fényes felhő, amely az önök 
állal nyilvánított szerétéiben már itt 
uz érkezéskor körülövez.

Tengernek, száraznak, emberi tehet­
ségeknek halán szabnak a földi vé­
gesség és múlás törvényei. A szereiéi­
ben kötődik össze a földi véges az égi 
véghctctlennel. A szereiét melegében 
az Isten teremtő, megtartó és igaz­
gató tökéletessége foglalt le magának 
emberi reprezentációt. Ezért tud en­
gem az önök szercteténck ereié olyan 
összehasonlíthatatlanul magasra emel­
ni.

Mint egy sírja szélére taszitolt bol­
dogtalan ország gyászba öltözött kö­
vete jöttem ide semmi irányban sem 
hivatalosan; hanem a léleknek azzal 
a természetes szabadságával, amely­
nek szabad mindenki elölt elsírni a 
maga bánatai, szabad felpanaszolni 
égető szükségeit, mély sebeit és sza­
bad bízni, hinni és remélni abban, 
hogy az emberek a szereti t és gyűlö­
let két ellenkező irányban Imzó sarka 
között mégis a szeretet napsugárral 
jegyzett sarkához állanak közelebb.

Engem innen. Amerika földjéről, ide 
jöttöm előtt, még odahaza megérintett 
a gyűlölet fagyos LhcHctc. Egyfelől 
egyideig gátat sodort uz utamba, hogy 
ezáltal egyúttal fájón megszégyenít­
sen: másfeléi halálos fenyegetéssel 
próbálI idejövetelemtől visszaretten­
teni. Én azonban tudtam, hogy a sze- 
rctctlenségnck eme jelenségei nem az 
igazi amerikai lélek nemes gyümölcsö­
ket termő talajából keltek és azt is 
éreztem, hogy az én küldetésemnek 
szent célja, szellemerkölcsi tartalma, s 
az én lelkemnek elszánása engem min 
át n félelemnek föléje parancsolna emel 
kedni még akkor is, ha egyáltalában 
tudtam volna valamikor félni.

íme az Isten hatalmas karja és ki­
fogyhatatlan kegyelme clvezérelt Ame­
rikába. Az egész életem minden sol; 
munkájával, fáradságával, küzdelmei­
vel, szenvedéseivel azokat az eszmé­
ket szolgálta, amelyek Amerika népét 
a világ vezető népévé emelték. Ezek 
az eszmék: józan szabadság, okos ha- 
latlás, holes egyszerűség; a munka 
érdemeinek minőség és mennyiség 
szerinti igazságos méltatása, az ál­
lamhatalom és állampolgárok viszo­
nyában törvény előtti egyenlőség, 
közszabadságok, emberi jogok; az cl-

A Hntais&fl kedvelt szövető

Berberry“
„Cower Cüoí"

Kapható FlSChCl* Adolf 
és Fialnál, Piac-utca fii. sz.

tartós és divatos kivitelben, 
nagy választékban a 1 <: y- 
olcsóbban vásárolt!,4 Ernőnél,
Oebepeezein, Piac»Mf©sa S9= szám alatti
(Közvetlen az Ullmann ......
füszerüziete melleit.) :: A cégre tessék ügyelni I

nyugodt idültben, mind a v esz edeUtiekkozott alkuvas nélküli cselekvő 
zőic voltam; de ezeknek az eszmél 
nek, a liberalizmus és demokrácia 
eszmeinek hűséges szolgálatával 

Ezeknek az eszméknek a tiszteim 
ben, szolgálatában még jobbun ntee 
tisztulni, megerősödni jöttem én Am,' 
fikába és jöttem különösen azért 
hogy ezen eszmék szolgálatának ma 
gyár történelmi intézményei iránt ér 
demeikre és jelen koldusságiikra'reá 
mutatva, szánakozást, segítő kedvet 
támasszuk és számukul áldozatos ló­
ságot kérjek.

Szorongó szívvel jöttem; de bim 
abban, hogy amint én minden nem. 
zetü, társadalmi osztályú és vallási 
felekezetű emberek egyetemes jatt­
ért gyorsan lobogtatva égettem eddig 
és égetem ezután is élelem fáklyáiét 
úgy itt Amerikában: az egyetemes em­
beri összctartozanáósüg nagy gondo­
láidnak és valóságának klasszikus löt 
dén megértéssel fogadnak. Hiszem, 
hogy mint a szerencsétlen Magyaror­
szág idevetődött szegény jövevényét 
szeretettel fogadnak magukhoz min­
den emberek; akik a nemzetiségük 
tisztes alapjai fölött az amerikai nh 
méltóságának díszét viselik korona 
gyanánt.

A szives fogadtatást hálásan köszö­
nöm. Jóságukért diáin meg mindnyá­
jukat az Isten".

Az ünneplő tömeg az autójáig kí­
sérte az illusztris vendéget, kinek meg 
bízásából Baja Mihály bejelentette, 
hogy a püspök a 69-ik utcai reformá­
tus egyház irodájában fogadja a véle 
beszélni óhajtó barátjait és a fogadta- 
tásáról lekésett egyleteket.

írógép
és összes kellékei, írósze­
rek legolcsóblmn eredeti 

gyári árakon

ftrdó MikSósné
Írógép cégnél

Simonffy-utca 2 a.
Telefon 13-53.

felekezeti bébe Bajái
A mai viszonyok között fisB'c 

lemreméltó tudósítást kapunk 
Bajáról. Tegnap avatták fel az 
ottani uj rabbit, dr Pénei 
Miklóst és ez a Idkészavatas a 
város társadalmi és felekezeti 
egyetértésének elismerésre 
méltó megnyilatkozása volt. Az 
ünnepségen megjelent a var­
megye egész tisztikara, a város 
polgármestere, Voj nics íc- 
renc, továbbá a bíróság M a- 
j o r Károly Ítélőtáblái bíró. 
magyar királyi honvédség kül­
döttsége Jaqucmet ezredes 
vezetésével, a római katolM-» 
egyház plébánosa, Bonc 
Kálmán és Czeizlinge 
Lajos káplán, továbbá a reíor 
mátus és az evangélikus «a 
házak lelkészei és elöljárói. J 
1 amint a társadalmi eg\ 
tek vezetőt Hiv/ek,Az egyházi avatast a H's 
egv elének lése után dr , 

Simon budapesti főrabbija
mire az ni pap niondtkS 1!

géz te. műt ai. "j ■• ,ii 
ei hálaimáját és ífaWj 
KVilleto-et

este bankét re
tás után elénekelte a „ e 
és este banketre ^ 
amelyen osztály-

nélkül az egesz vu
szine-java vett részt.
lönbség

Legyen óvatos, ha cipőkrémet vásárol. Pvram a legjofcjj.
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Kislakások
npbreczcii törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt 9 órakor 
Miskolc ay Lai®8 foispan 
Elnöklete alatt gyűlést tartott, 
fffi egyetlen érdekes tár- 
m a kislakásénitési akcióban 
való részvétel volt.

Amint a Debreczeni függet­
len Újság megírta, a jog- és 
pénzügyi bizottság csak pár nap 
előtt határozta el, hogy a látás 
építési akcióban Debreczen 
nem vesz részt s ingyen telek­
nél egvebet nem ad akkor sem, 
ha az állam megkezdené az 
építkezést. A helyzet egész vá­
ratlanul változott meg a mai 
közgyűlésen. — A közgyűlés 
ugyanis a tanács javaslatára 
kimondta, hogy a népjóléti mi­
nisztérium által felajánlott fel­
tételek szerint 15 millió koro­
nával résztvesz az építkezés­
ben. Mindössze M á r k fűidre 
indítványára annyit fűzött hoz- 

a közgyűlés a határozathoz.l<i U tvv~r*.f-----  " ----- . ,
hog\' az építkezés a belterü.e- 
ten erre kijelölt helyeken tör­
ténjék és lrogv tartós, erős há­
zakat építsenek, amelyeknek 25 
év múlva, ha átvszi őket a vá­
ros, valami hasznát is tudja 
még venni.

A közgyűlés még admmiszt- 
iativ ügyeket intézett el. egyes 
hivatalnokok részére jól meg­
érdemelt személyi pótlékokat 
engedélyezett és 10 óra után 
néhány perccel véget ért

* -ivniiCsMO tu*.- «-rtixw. étiKv-X-V

Tőzsdei magán for silóm
Zürichi zárlat: 0.60.

Budapest, június 10.
A ma délelőtti magánforgalomban 

az értékpapírpiacon a szilárd irány­
zat újból igen erős mértékben jutott 
kifejezésre. Az összes értékeket állan­
dóan keresték és mindvégig emelkedő 
árfolyamok kerültek felszínre. Arak: 
Allamvasut 17300—17400, Rima 3975— 
4000, Salgó 11200—11300, Alt. kőszén 
18600-18800, Kohó 10600—10650, Uri- 
líáflyi 12000, Nasici 15100—15100, Orsz 
fa 1320—1360, Flóra 3800—3875, Kló 
Üld 4750, Égisz 600—620, Izzó 7150- 
7200, Brassói 2825—2850. Karton 3350 
- -3400, Első budapesti 7600.

A korona magasabb zürichi árjegy­
zése miatt a valuta- és a devizapia­
con rendkívül szilárd volt az irány­
zat. Elénk vételkedv mutatkozott kíi 
lönösen a nyugati fizető eszközök 
iránt. Előfordult kötések: Dollár 899 
-895-915- 910, márka 311—307 és 
tél, szokol 173.3—1768—1765, lei 597 
-614—608, dinár 1280—1308—1303, 
osztrák korona 570—555. — Devizák: 
Zürich 174 és fél, London 4100, Prága 
1765, Berlin 308 és fél—309 és fél. 
Bécs 527 és fél. Bukarest 597 és fél— 
602 és fél, Zágráb 330.

OKÖRECZENi PUOtiRTEö) UjfSÁCi

pónzt
a legdrágábban vásárol, Ide­
gen kifizetéseket legelftuyö- 

JT" 11 »ebben eer.könöl BAN KAI
baakiroda, BégcnMd tér 6. Td tifon 209.

kisentenfe
a kisebbségek védelme ellen

Legolcsóbb árok

feidheih és heisz
poszlókereskcdésébeu
Piac-utca 73. sz.

Buda p es t, jun. 10. a nép­
szövetségi ligák prágai konfe­
renciák, nagvjelcntységii ered­
ménnyel végződött. A konfe­
rencia legfontosabb tá:gya a 
kisebbségek védelme volt és 
ebben a magyar delegáció ál­
tal képviselt álláspont fényes 
ryözeimet aratott, oly annyira, 
hogy a cseh-szlovák főváros­
ban tartott konferencián képvi­
selt államok, úgymint Anglia, 
Franciaország, Németország, 
Hollandia, Svédország, Bel­
gium, Olaszország és Ausztria 
stb. államok képviselői jelenlé­
tében a kisantant államai és 
pedig cseh, román és jugoszláv 
delegátusok visszavonulása és 
különválása nyilvánvaló lett. A 
kisantant ezzel világos tantije­
iét adta. hogy amikor a nem-

Zürichi devizák:
Zurich, jun. 10. (Zárlat.) Berlin 176, 

Neuyork 522 és háromnegyed, Mi- 
2690, Prága 1010, Budapest 60, 

Zágráb 190, Varsó 13, Bécs 3 és egy­
negyed, osztrák bélyegzett 3 és fél.

zeit kisebbségek bizottsága ál­
tal nagy gonddal előkészített, 
valóban a legnemesebb inten­
cióval megszerkesztett határo­
zati javaslatokat a limine visz- 
szautasitotta, a kisebbségek to­
vábbi elnyomása mellett nyi­
latkozott. Ezt átérezte a kon­
ferencia „minden tagja és ez 
kifejezésre látott a Igtöbb és a 
iegsulyosabb állam szavazatá­
ban is. valamint abban, hogy a 
közvélemény túlnyomó része a 
kisantant ezen önző és kevéssé 
nagylelkű ténykedését elítéli. A 
konferencia a kisebbségek vé­
delmére nagy többséggel fogad 
ta a nemzetközi kisebbségi bi­
zottság határozati javaslatait, 
amelyek ha megoldhatók a ki­
sebbségek kérdésének rende­
zésére igen alkalmasuk.

v..-. - - ■ '-A íAA

n faipari gfárak felmondtak 
minden munkásnak

[Budapest, június 10. A 
vas- és fémmunkások munka­
beszüntetése csak a közelmúlt­
ban fejeződött be, most a faipar­
ban állott be hasonló válság. A 
faipari munkások között már 
hosszabb idő óta észlelhető a 
munkabérmozgalom, különböző 

ányit követelésekkel állottak 
elő, de közvetlen tárgyalásokat 
ncnr kezdtek. A munkaadók, 
hogv elejét vegyék a várható 
eseményeknek, erélyes lépésre 
szánták magukat: ma reggel 
minden faipari üzemben hirdet­
ményi tettek közzé, mely sze­
rint holnaphoz két hétre az ősz 
szes munkásnak felmondanak 
E. zel közel 6000 munkás válna 
munkanélkülivé.

A munkaadók elhatározásu­
kat azzal okolják meg, hogy 
a munkások a bizalnrrendszer 
és a fizetések emelését akar­

ták olyan formában, amibe ők 
nem mohettek bele. A faipari 
üzemekben már eddig is heten 
ként csak négy munkanapon 
dolgoztak. De a mai felmondást 
nem tekintik véglegesnek, ha­
nem inkább utolsó eszköznek, 
amely a békéhez vezethet és 
remélik, hogy két héten beiül, 
amig a kizárás ideje bekövet­
kezik, sikerülni fog a munká­
sokkal való megegyezés.

Érdeklődtünk a famunkások 
szervezeténél is a helyzetről; 
itt kijelentették, hogy a mun­
kásokat teljesen meglepetés­
szerűen érte a dolog. Csak a 
jövő héten tartanak illést, ame­
lyen állást foglalnak a felmon­
dással szemben. Hangoztatják; 
hogy ez a munlcáskizáirás is ép 
olv sikertelenül fog végződni, 
mint a megelőző.

lóságok azonban feltartóztatták 
őket és azzal a megokolássak 
hogy a háború alatt Six tus 
herceg Németország érdeke el­
len cselekedett, az átutazást 
valamennyiek számára megta­
gadták. Á kézirat azonban még 
is rendeltetési helyére jutott. —■ 
(mi Károlyi Józset vállalko­
zott arra, tiogv illetékes kezek­
be juttassa.

A berlini lap bécsi tudósítója 
szerint a királyné leveléneK az 
lett volna a következménye, 
hogy gróf Bethlen a királykér­
dést kompromisszummal fogja 
megoldani.

A tudósítás már az első pilla­
natra is fantasztikusnak tetszett 
és ezért, valamint azért is, mert 
a királynérdést a választási harc 
úgyis erősen kiélezte, nem ad­
tunk hirt róla. Hogy- most mégis 
közreadjuk, annak oka az, hogy 
a fantasztikus hirt ma a legilio- 
tékesebb forrás, maga a cikkben 
hivatkozott gróf Károlyi József 
megcáfolta. Kijelentette gróf Ká­
rolyi József, hogy senkinek le­
velet és semmiféle üzenetet nem 
hozott a királynétól 

Ezzel a cáfolattal a fantaseti- 
kus hír meg Is dőlt.

Kitűnő férfi fehér­
neműik Frank Edénél

mmm

ICalaiMÜos hit*
Zita kl^álifgíé IteifeiéFoS

Gróf Károlyi József cáfolata
Napok óta tudmásunk van a 

Berliner Tageblatt egy tudósí­
tásától, amelyben beavatott for 
rásra hivatkozva a következő­
ket jelenti:

Zita királyné első tanácsadó­
ja még ma is gróf H u n vádi 
József, Gróf Hunyadi a magyar 
politikusok bevonásával már 
megállapította legközelebbi 
munkaprogramját. E munka- 
program középpontjában az a 
sajá(kezűleg irt levél van, ame­
lyet a királyné a magyar kor­
mányhoz intézett. Ebben a le­
vél bn azt irta a királyné, hogy 
ő még mindig Magyarország 
megkoronázott királynéjának 
tekinti magát és mindaddig élni 
fog az elhunyt király jogaival,

míg kiskorú fia, Ottó annyira 
meg nem nő, hogy a koronát a 
fejére teheti. Nagykorúságáig ő, 
a krályné és az elhunyt király 
testvére, Miksa viselik a gyúrni 
tisztet. Ennek következtében 
kiskorú fia számára az uralko­
dói jogokat követeli abban a 
pillanatban, mihelyt e jogok 
gyakorlására lehetőség nyílik.

— Ezt a kéziratot, — irja a 
B. T. bécsi tudósítója — S i x- 
t u s pármai herceg három hét­
tel ezelőtt magához vette és el­
indult Budapest felé. Six tus her 
cég René herceg testvére és 
egy Braganza-liercegnö társa­
ságában indult útnak Mind as 
hárman hamis lichtensteini út­
levéllel utaztak. Az osztrák ha-

fesf » — mindennemű ruhftt
535$ yyorsan es Ulf n;íft-.ialannl

t- „„ Ala 5>EBRECEN, PÉTERFIA 
B S2E Sav 30, AHA NY JÁNOS

Vasárnapi istentiszteletek a refor
niátus templomokban: Nagytemplo»- 
ban: délelőtt 10 órakor prédikál Papp 
Imre templomegyesületi titkár, délutéa 
5 órakor Marton Sándor s.-lelkész; a 
Kőtemplomban: délelőtt 9 órakor
Szele György lelkész, délelőtt 11 óra­
kor Konrád Zoltán h.-lelkész, délutáe 
3 órakor gyermekistentiszteletet tart 
Konrád Zoltán h.-lelkész; a Koesutb- 
utcai templomban: délelőtt fél 9 óra­
kor ifjúsági istentiszteletet tart Nagy 
István vallástanltó-lelkész, délelőtt 10 
órakor prédikál: Varga Jenő s.-let- 
kész, délután 3 órakor gyermeklsten- 
tiszteletet tart Varga Ferenc s.-letk.. 
délután 5 órakor prédikál Mezey Béla 
vallástanltó-lelkész; az Arpád-térl tant 
plombán: délelőtt 10 órakor dr Papp 
Géza lelkész, egyetemi fogalmazó, dél­
után 3 órakor gyermekistentiszteletet 
tart dr Böttykös Béla s.-lelkész; ae 
Ispotályban: délelőtt 10 órakor pré­
dikál; Mezey Béla vallástanttó-lel- 
kész, délután 3 órakor gyermekistea- 
tiszteletet tart Varga Jenő s.-lelkész; 
a Homokkertben: délelőtt 10 órakor 
prédikál Kovács János vallástanltó- 
lelkész; a Nyilastelepen: délután 6 
órakor dr Böttykös Béla s.-lelkész. — 
Vasárnapi iskolák: A Dóczy-lntézet- 
beti délelőtt 9 órakor, Kossuth-u. 78. 
sz. alatt délelőtt 9 órakor, a Pacsirta- 
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, a 
Leány-utcai iskolában délelőtt 9 óra­
kor, a Diakonissza-Otthonban délelőtt 
9 órakor, Nyil-utca 85. sz. alatt dél­
előtt fél 9 órakor, Kollégium 1. kapu 
5. sz. ajtó délelőtt 11 órakor, a Ho­
mokkerti imaházban délelőtt 11 óra­
kor, a Nőegyleti Árvaházban délelőtt 
11 órakor, a Csap-utcai Iskolában dÄ- 
előtt 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele — Kollégium 1. kapu 
5. sz. ajtó — vasárnap délután fél 4 
órakor. — A Templom-Egyesület vet 
gyes énekkarának tanítási órái: höl­
gyek részére csütörtökön este 7—8-tg, 
a férfiak részére szombaton este 7—S 
óráig. Mindenkor a Kollégium ének­
és zenetermében.

Az dg. hitv. cv. templomban (Mik­
lósai. 3. sz.) az istentiszteletet folyó 
hó lt-én, vasárnap délelőtt 10 órakor 
Máczay Lajos missziói lelkész végzi

—- Köztisztviselők részére 
kedvezményes ftirdöjegy a 
Margit-fiirdöben.

Vért essy Testvérek
um « N & ___E.~ — 8_____ _ .oi-V 'mA ma ^ nav -A" Hjjuiogarázs, gépjawsfá-mlíhely 

Hatvan-u. 83. Telefon interurbáu nappal 934., éjjel 919.
minden időben megrndelheetők. 
Mindennemű gépjavítás, autogénhegesztés.
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eömrozER! füböetehi msie
— Az élet célja. Ezen a cí­

men tart Farkas Győző ev. lel­
kész f. hó 18-án és 25-én cgy- 
li.'izl beszédet.

— Hiba kiigazítás. Pénteki 
számunkban hirt adtunk arról, 
hogy Masika Jánost a Danzin- 
ger korcsmában megloptak. — 
Mint értesültünk, a nyomozás 
megállapította, hogy nem 35 
ezer, hanem csupán pár száz 
koronáról volt szó és ezt sem 
mulatós közben lopták el Má­
sika Jánostól.

— Eljegyzés. Klein József 
11.-böszörményből eljegyezte 
Stein Zsenikét Nyirmadáról. 
Minden külön értesítés helyett.

— Esküvő. Krausz Kálmán és 
neje tisztelettel meghívják ro­
konaikat és jóismerőseiket fiuk, 
Imre és Friedmann Anna Hil­
dának ma. vasárnap d. u. fél 
három órakor a Deák Ferenc- 
utcai izr. templomban tartandó 
egybekelés! ünnepélyére. (Min­
den külön értesítés helyett.)

— A Templomegyesület ötö­
dik vallásos estélye. Juntas hó 
15-én, csütörtökön délután 5 
órakor a református főgimná­
zium tornacsarnokában tartja a 
debreczeni Kálvinisták Tem- 
Plomegyesillete V-ik, ez évben 
utolsó vallásos estélvét. Az es­
télyt a tamtóképezdei énekkar 
száma fogja megnyitni és be­
zárni. Az egyesület nnuikaját 
méltató s Varga Jenő s.-ldkész 
által írott ódát Somogyi Julis­
ka 111. éves tanitókópezdész
lógja szavaim, amely után Márk 
Endre templomegyesületi elnök 
számol be az egyesület ez évi 
működéséről. Páricsy Pál hege­
dűművész pedig Cinka Panna: 
Hallgató és fantázia c. klasszi­
kus darabot ad elő. A vallásos 
estélyre, melynek vonzó szá­
mai mellett kétségkívül meg­
lesz az egyesület nemes célját 
szolgáló tartalma is, mát most 
felhívjuk a mélyen tisztelt kö­
zönség figyelmét. A részletes 
programmqt a napilapok legkö­
zelebbi számában közölni fog­
juk. Belépö-dij ez alkalommal 
setn lesz. az önkéntes adomá­
nyokat azonban, melyeket az 
egyesület a konfirmált gyerme­
kek ajándék könyvekkel ellátá­
sára fordítja, köszönettel fogad­
ta a vezetőség. Hisszük, hogy 
az ez évben utolsó estély iránt 
a mélyen tisztelt közönség ér­
dé Id adósé az eddigi mértékben 
meg fog nyilatkozni.

- Kérelem a közönséghez. 
Az Országos Menekültügyi Hi­
vatal debreczeni kirendeltsége 
a Nyulas-telepcn a nyúlást és 
salvatori barakkokban elhelye­
zett vagyontalan menekülte* 
gyermekei részére az egyk 
melléképületet nagy költséggel 
ovodahelyiségnek alakitntm át

Csodaszép nyári kfiiOoleoBssegek
érkeztek az

arany-bika
divatházba,

(Bika-épület)
Valódi francia divatgrena- 
dinok és selymek, mosó bá­
láztok, voál és kartonok, 
zefflrek Cs vásznak. Kponge 
szövetek, angol gyapjú co- 
verkot, berbery- és skot 
szövetek, fürdőruhák, férQ- 
es női fehérncmück, haris­
nyák és pipere cikkek nagy 
választékban.

Hendklvül olcsó árak I Férfi 
ruhák mértek szerint 

___  rendelésre készülnek

a célból, hogy abban az apró 
gyermeksereg szülőik távollé­
tében gondos ápolásban része­
süljenek. Ezen tij óvodalielyi- 
séguek felállítása, berendezése 
oly nagy összegbe került, hogy 
a kellő eszközökkel való ellá­
tására fedezettel a kirendeltség 
nem rendelkezik, miért is kény­
telen a nagyérdemű közönség 
támogatását igénybe venni, 
kérve azkat. akiket jobb sor­
suk arra képesített, hogy gyer­
mekeiket játékszerekkel lássak 
el. miszerint az elhasznált bár- 

I minemü gyerek játékszereket a 
szegény sorsban sínylődő me­
nekültek óvodájának felajánlani 
illetve a menekültügyi hivatal­
hoz (Simonffy-u. 1. c. I. eme­
let) juttatni szíveskedjenek. Me­
nekültügyi kirendeltség.

— Eljegyzés. Dr almás! Sza­
lag Zoltán miniszteri segédtit­
kár eljegyezte Csóka Mairgitot, 
Csóka Sáimuel polgármester- 
helyettes leányát. Az eljegyzés­
hez a barátok és tisztelők nagy 
és előkelő tábora fejezte ki már 
eddig is szerencsekivánatait. A 
városi tanács tagjai remekmű­
vű virágkosánral kedveskedtek 
a menyasszonynak.

I — Felhívás a vetésterület 
I bejelentésére. A m. kir. kor­

mány visszaküldte a városnak 
a vetésterületi felvételi iveket, 
mert több százra menő gazdál­
kodó nem jelentette be az ada­
tokat. Felhivatnak tehát az ösz- 
szes gazdálkodók, akáir saját 
földjüket művelik, akár bérben, 
vagy felesben gazdálkodnak, 
hogy a bejelentést a legrövi­
debb idő alatt, de legkésőbb f. 
hó 18-án déli 12 óráig a plaká­
tokon megnevezett helyeken 
tegyék meg. A bejelentés 2 
részre oszlik. Az első bejelen­
tést május 8-ig kellett teljesí­
teni. A másodikat f. hó 18-ig 
kell. Akik az első bejelentést 
elmulasztották, a második be­
jelentéssel kapcsolatban azt is 
pótolhatják. Aki bejelentést nem 
teljesít, azt a város kénytelen 
]esz a kormányrendeletnek 
megfelelően megbüntetni. 100 
kát. holdon felüli birtokban 
gazdálkodók kézbesítés utján 
kapják meg a kérdőíveket, me­
lyeket a városi lisztirodábau 
kell 3 nap alatt bcadniok. Vá­
rosi Tanács.

Egy teáért egy hónapi f0g. 
ház. Súlyos ítéletet hozott ma 
délelőtt a debreczeni királyi 
törvényszék uzsorabirósága dr 
Viskv Sándor tanácselnök el­
nöklete alatt Az Ítélet olyan 
szigorú, hogy elrettentő példáiul 
szolgálhat azoknak a lelkiis­
meretlen embereknek, akik 
meg ma is azt hiszik, hogy 
büntetlenül lehet a közönséget 
kiuzsorázni. Egy böszörményi 
vendéglősné, özvegy Gyulay 
Mihály né ült a vádlottak pad- 
lán. Az volt ellene a vád, hogy 
az elmúlt télen 30 koronát szá­
mított egy csésze teáért, mely­
hez még 3 kockacukrot és egy 
kis pohárka rumot adott. A bi­
tóság különösen súlyosnak ta­
lálta az árdrágítást, mert Hi­
szen ugyanakkor a debreczeni 
Arany Bika-kávéházban, amely

Lejiszebbizebb I

KALAPOK I
mcyvrkcztck |

Herman és Friedman
VIAC-IJTCA 10. SZ. 
Bikával szembeu.

kimondottan luxushelynek szá­
mit, egy kanna teáért cukorral 
és rummal csak 14 koronát 
számítottak a vendégeknek. A 
bíróság bűnösnek mondotta ki 
Gyulay Mibálynét árdrágítás 
vétségében és ezért egy hónapi 
fogházra, egy évi hivatalvesz- 

I tésre és politikai jogainak fel­
függesztésére ítélte. Kötelezte 
azonkívül a bíróság a vádlot­
tat, hogy az Ítéletet a hírlapok­
ban saját költségén tegye közzé 
és üzleti helyiségében egy fél­
évig függessze ki. Azt hisszük, 
hogy a példás Ítélet sokakat el 
fog riasztani a közönség kiuzso- 
rázásától.

— A Debreczeni Müpártoló 
Egyesület kiállítása. A hat évig 
tétlenségre kényszeritett egye­
sület ni vezetősége a legoda- 
adobb agilitással dolgozik azon. 
hogy — az idők követelménye 
szerint — Debreczeni Keletma- 
gyarország képzőművészeti 
centrumává tegye. Rövid idő 
íilatt sikerült a propaganda jel- 
‘Oííii van dód k i ál 1 i táso k rneg-
szervezése, de a minden érdek­
lődést lefoglaló választási moz­
galmak késié tették. Szinte még 
el sem ültek a politikai moz­
galmak, máris egy jól megszer­
vezett kiállítással dokumentál­
ja életrckelését. A tervezetbe 
vett júniusi, szeptemberi, de­
cemberi kiállítások közül az 
urnapi lesz az első bemutatko­
zás együttesen. A kiállítás részt 
vevői: Baltczcr György, Csű­
rös Béla, Holló László, Hrabé- 
czy Ernő, István fry Gyula, id. 
Kovács Jáns, ifi. Kovács János, 
Nagy Ferenc. Oláh István, 
Pálfy József, Szennyei Oláh 
István, Torczkai Oszvald festő­
művészek, Fül! edi Richárd. Né- 
irrethy László szobrászuliivé- 
szek. A kiállítás komoly nívóját 
bizonyítja, hogy eddig a deb­
reczeni mozgalmakból kikap­
csolódott művészek is kiállit- 

I jak munkáikat, mint Holló 
László, Hrabéezy Ernő, a ki- 

I h’htö Hollósy-iskola egyéni utón 
járói. Az eddig elvonul tabb 
Nagy Ferenc szubtilis grafikája 
sz tnpatikus. A kiáJlitűsön mint- 
°gy 150 miitárgy lesz kiállítva.
A kiállítás ünnepélyes megnyi­
tása 15-én délelőtt lesz a vá­
rosháza nagytermében. Az 
egyesület tagjai a kiállítást in­
gven látogathatják és részt 
vesznek a sorsolásban. Az 
egyesület öt darab, 25,000 ko­
rona értékű képet sorsol ki ösz- 
szesen a tagjai között. Tagfel­
vétel a pénztárnál, tagdíj évi 
100 K. Belépö-dij a megnyitás 
délelőttjén 40 korona. Többi 
ilapkőn 20 K. Tanuló-jegy 5 K.
A kiállítás június 15-től 28-ig 
tart. Nyitva délelőtt 9 órától 
este 7-ig.

— Napsugár vagyonmentö- 
árverésre mindennemű haszná­
lati cikk, műtárgy, régiség be­
adható Piac-u. 10. !. alatt e hó 
végéig. délelőttönként 9—2 
óráig. Telefon 10—10. Árve­
rés: jultus 3. 4. 5-ikén.

Faun, Rajna] Gáborral és 
Lettkeffv Icával a Vigszinház- 
mozgóbaii iimiiis 13, és 14 én.

Tavaszi öliiitszövel

ifjúnk« „

" Táncestély. Mi
este az összmunkássát vSD 
bizottsága a Munkát YlÄalt11i 
(Margit-fiirdő) diVLtxll0n 
nagy táncestélyt Sc^e»
dete este 8 órakor. BelLfe- 
15 K és a vigalmi adó Sí'): 
fellnyjuiA a táncot tmrulni éft1 
ifjúságot, hogy a Munkás On 
hon tánciskolájában e hó
este 8 orakor uj tánctanf "i aa

Fe«,ivíí,r?S0

c Cif C Mvalal 
a abo kivett könyveket fef 
tetenni juntus hó 15—2nj[* 
között e hivataliba s«ka 
Jk be. Me „ékül ügyi kiremley

Deszkaládákat árverez a 
leveiíar. A levéltár rendezése 
f<>.\ tan az utóbbi időben kiürült 
cs feleslegessé vált kb. 50-3 
diib deszkaladára a levéltár 
ho 12-én. hétfőn d. e. U órára 
árverést hirdetett meg A le 
vél tár külön tételekben'szándé­
kolja az árverést lefolytatni 
hogy a kisemberek is első kéz­
ből juthassanak hozzá.

Kiszakította a karját a 
geo. Súlyos szerencsétlenség, 
történt ma délelőtt a Varga- 
kertben. Koppány Kálmán 5> 
eves Herceg-utca 14. sz. alatti 
a.kos egy cservágó gépet pró­
báit ki, mert a gépet tizembe 
nyírták helyezni. Az egyik ke­
rék azonban rosszul működött 
mire Koppány benyúlt a még 
forgó kerekek közzé, hogy a 

I hibát megigazítsa. Az egyik 
kerék azoban elkapta Koppány 
ha'kczeíejét és rettenetes er'i- 
vel valósággal a kerekek közé 
sodorta az egész kart, úgy. 
hogy Koppány b alkar ki a váll- 
tőben valósággal kiszakadt. A 
szerencsétlen ember velőtrázó- 
ordítással eszméletlenül esett 
össze, miire az udvaron tartóz­
kodók odaszraladtak. megállí­
tották a gépet és Kcppányt fel­
emelték a földről, A súlyosan 
sérült embert a gyorsan előhí­
vott mentők részesítették első 
segélyben és beszállították a 
sebészeti klinikáira. Állapota, 
mendkiviii súlyos.

— öngyilkos leány. Szűcs 
Erzsébet berekböszörményi 34 
éves hajadon tegnap az istálló­
ban egy ruhaszárító kötéllel a 
mestergerendára felakasztotta 
magát. Mire hzzátartozói ész­
revették, meghalt. Tettének oka 
valószínűleg pillanatnyi elme­
zavar. Az ügyészség a temeté­
si engedélyt megadta.

újdonságok nagy 
:: választékban

Feldheim Dezsőnél,
INae-ntca 67. szám alatt.

Ha pénzt akar 
megtakarítani,

olvassa el az
APOLLÓ divatáruház

Debreczen, Pioc-u. 67.
(Miklós-utca sarok.) legújabb

árjegyzékét:
Rumburjl vécioo métereikén I. W*1 
120 cm. Hélee grmdlo « * 160- • '

« • « Etiletek « < 800- <
80 « « meií »ed! < * }•#• ' ,
Stlntsrló karton éi zafír < • ' • ™- * ,
120 cm. «éle» gabardln etlrel

« « • whi « «j“-; ;
140 * « térti gyapjú « ‘ JJJ" .
110140 mi Hélei a# »két ui»t J 000- *
Dlvatsclymck minden Mlnjj«”'nyák. ffrll n«l rehárncmüek, fúrom
ruhák, gyermek-zoknik, szobákéit«“ 
ás pipere cikkek négy vále»zt«*»,H
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1922 junliís j l- füboeteen utsm
Békefív László, az And- 

A=7vHiitl és APolló-szIhház mti-
'Snek és társulatának ven- 
SSS> az Aranv Bika^m- 
^rhan — lesz a leekitunob» 
Sózása Debreczennek.
■' Meghalt az elgázolt asz- 
eZMV Beszámolt tegnap a peb 

czvni Független Újság resz- 
SSn arról a borzalmas sze­
rencsétlenségről, amelynek
Makav Milnilyne bcllegeloi to- 
£ lett az áldozata. A szeren- 
rcétlen asszony a kisujjan tar­
olta a kveplőt, amelyet az 
Lik légy után csapkodó lo a 
tokával leütött. Makayne a 
gyeplő után kapott, de euvön­
súlyát vesztve a lovak közzé 
Lu Eszméletlen állapotban 
szállították be súlyos sérülésé- 

sebészcti klrankara. aholí liainaíban, anélkül, hogy 
eszméletét egv pillanatra is 
visszanyerte volna, kiszenve­
dett.
_Tisztviselő urak ügyei­

mébe! Öltönyöket hozott kel­
méből 1800 K.-tól kezdve ké­
szítek. Elsőrendű _ munka. 
Sztepanov János. Soós és Tsai 
volt cég tagja, Darabos-u. 44.

Faun. Rajna; Gáborral és 
Leukeiiy Icával a Vígszínház - 
mozgóban iunius 13. és 14-én.

— Debreczen elismert legré­
gibb és legjobb kalapos műhe­
lye Széli Gergely. Piac- u. 63 
Készít a legújabb modellek sze 
rint női kalapalakitásokat. Te 
lefon 5 11—1E

— Fogtechnikai terem egész
nap fogad. Schuster Ferenc, 
Vár-utca 11. j

— Fagylalt, jegeskávé és 
friss sütemények állandóan kap 
hatók Körös cukrászdájában, 
Csapó-utca 20.

— Eladó egy igen szép kidol­
gozású hálószoba, József kir. 
herceg-u. 38. sz. a.

— Elsőrangú modern és leg­
nagyobb molykár elleni bizto­
sitó és megóvó beraktározás! 
vállalat. Végh Gyula sziiesmes- 
ter, Debreczen, Ferencz József­
ül (Piac-u.) 4. Telefon 593.

— Békeffy László, az And- 
rássv-uti és Apolló-szinház mű­
vészének és társulatának ven­
dégjátéka az Arany Bika-szín­
házban — lesz a legkitűnőbb 
szórakozása Debreczennek.

— Sapkák, úgyszintén fiú és 
leányka kalapok legszebb kivi­
telben készülnek Széchenvi-u. 
16. Keresztépület.

— Az Útmutató hivatalos 
menetrend júniusi kiadása meg­
jelent. Kapható Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedésé­
ben.

Egyhangú választással lett 
a liöllgyközönség kedvence az 
eredeti párisi „Traviata“ fűző. 
Készül Goldstein Karolinánál. 
Miklós-u. 5.

— Puch kerékpárok, gum- 
mik. alkatrészek érkeztek Mol­
nár Testvérekhez, a Nagytem­
plomnál. Telefon 7—27.

— Girardi kalapok, apacs- 
mitek, divat övök legszebb vá­
laszték Frank Imrénél Piac 43 

Felesleges tükröt használ- 
11 m, ha Mágnás cipőkrémet hasz 
nál. egyedárusitó Frank, Csapó 
utca II.

— A legszebb ruhák olcsón 
Keresztesi úri szabónál készül­
ik. Varga-u. 1. Piarista rend­
házzal szemben.

— Bőröndök, utazási cikkek
jutányos árban Fcuerman bö- 
röiidösriél. Piac-u. 44. szerez­
ne tők be.

— Tartós és modern cégtáb­
lákat készít szolid árakban 
Buray Imre elmiestö. Darabos- 
utca 43.

Békeffy László, az And- I 
rássy-uti és Apolló-szinház mű­
vészének és társulatának ven­
dégjátéka az Arany Bika-szín- 
házban —: lesz a legkitűnőbb 
szórakozása Debreczennek.

— Aranyért, ezüstért és bril- | 
liánsért legmagasabb árat fize- ! 
tünk. Welsz Mihály és Társa, 
ékszerészek. Püspöki-palota.

— Harisnyákat, kötött b!ou- ; 
sokat a legolcsóbban készít Be- • 
nyáts harisnvagyára. Üzlet? | 
Piac-u. 18. I

— Szalmakalap, panama ing. | 
divat nyakkendő megérkezett j 
Werner Sándor. Piac 51.

— Tükörgyártás, üvegcslszo- \ 
lás. kirakatok tükrözése. Sipko- j 
vies üveg műinari vállalata, j 
Szív-utca 15. Telefon 356.

— Női fehérnemiiek óriási 
választékban, meglepő olcsón 
Csipkeáruház, Kossutli-u. 4.

Faun, Rain»! Gáborral és 
Lenkeífv Icával a Vigszíuház- 
mozgóban iunius S3, és 14-én.

— Leányka és fiúcska ruhá­
kat Demetrovitsné női divat- 
termében csináltasson. Püspöki
palota.

— Tekintse meg Huszty And­
rás műtermét, hol fényképek 

\ legmodernebb kidolgozásban is 
készülnek. (Egyház-tér 3.)

— Hölgyek arcáról szeplőt, 
májfoltot, hajszálakat eltávolít 
végleg. Arcmasszázás. mely 
iidit, fiatalít, bérletben kapható. 
„Vénus“ kozmetika. Széchenyi- 
utca 16.

Futószönyek, függöny és 
linoleum a legolcsóbban szerez­
hető be a Linoleum áruházban 
Ferencz József-ut 58. Megye­
háza mellett.

— Gyakorlott gyors- és Kén- 
írónőt keresünk. — Ajánlatok 
Hegedűs és Sándor Írod. és 
nyomdai r.-t.-hoz Piac-utca 34 
adandók be.

Színházi Iroda hírei;
Vasárnap d. ti. mérsékelt 

heh árakkal A szökött katona 
kerül színre. A főszereplők: 
J. Lukács .1., Bródi. Szalma, Szi 
geti és Rubmyi", este Aggházy 
Mei nda vendégielléptévei A 
cfárdáskiválvnö megy.

Hétfőn Aggházy Mei nda Az 
ártatlan Zsuzsi operettben ven­
dégszerepei. Mint eddig, úgy e 
darabban is rendkívül kedves 
estélve lesz a közönségnek.

Várnav László.
kedvelt komikusa 
az Apollóban.

Debreczen 
ma utoljára

SZiWHAZ.

MŰSOR:
VASÁRNAP: Este: Csárddskinílynö.

Délután: Szökött katona.
HÉTFŐ: Ártatlan Zsuzsi.
KÉDD: GUI baba.
SZERDA: Mágnás Miska.

A Giil baba Gábor diákjának 
híres trikós szerepében láttuk 
ma este Aggházy Melindát és 
meg kell állapitanunk, hogy 
ennek a szimpatikus sze­
repnek a megformálásához hi­
ányzik a vendégmiivésznőné: 
minden külső kellék, azaz hogy 
talán ellenkezőleg, mindenből 
okkal többel rendelkezik, 

amennyire egv illúziót 
Gábor diáknak szüksége 
LHhez képest viszont

Szenzációs a nyári színpad 
u.i műsora. Kezdete 9 órakor. 
Fehér családi műsor. Debrecen 
legkellemesebb nyári szórako­
zó helve. Ajánlatos asztalokat 
előre lefoglalni. Telefon 8—31.

Az élőhalottak utoljára kerül 
szilire vasárnap a Vigszintház- 
mozgóban. Az amerikai mozgó­
képek e remeke E. W. Hornung 
regénye nyomán készült dráma 
5 felvonásban. A kalandorfil­
mek c kiválósága egyesíti ma 
gában egv megrázó társadalmi 
drámának a teljességét. Ragyo 
gó tengeri, fölvételek, pazar ki­
állítás. Kísérő műsorul a világ 
első atlétáinak versenye. Az 
előadások 3, 5, 7 és 9 órakor 
kezdődnek. Jegyelővétel.

Békeffy László, az Andrássv 
utt és Apolló-szinház művésze 
társulatával ma kezdi meg két 
napra terjedő vendégjátékát az 
Arany Bika-színházban. Bé 

I keffy ma a fővárosban egyik 
j legnépszerűbb kedvenc, akinek 
i szellemes és ötletes tréfáin min 
I denkt szívből kacag. Csupa ér- 
I tékes és ismert nevek foglal- I nak helyet műsorában. Így:
1 iv’adó Sándor, a jóizü komikus, 

az Andrássv-uti színházból, 
akinek kupiéi felülmúlhatatla­
nok. Takács Illy, a Vígszínház 
grandiózus művésznője decens- 
számaival. Krémé: Lilv. az An- 
drássy-uti színház primadon­
nája táncos szubrett számaival 
és Simav Ede, a kedvelt bon- 
vivant. Vécsey zeneszerző lép­
nek fel. Ilyen nagyszabású, elő­
kelő, fővárosi műsorok teszik 
divatossá az Arany Bika-szín­
házba való járást. Ma az elő­
adások 5 órakor mérsékelt 
helyárakkal, de teljesen egész 
műsorral, 9 órakor rendes hely 
árakkal. Jegyelövét d. e. 10 
órától.

A kis Cia katonái. Ma bú­
csúzik az aranyos kis Cm Deb- 
eczen közönségétől. Megszeret 

Ilik ezt a bájos kis művésznőt 
és visszavárjuk. Mai előadá­
sok az Apollóban 3, 5. 7 és 9 
órakor.

Korzikai nász, farsangi tra­
gédia 5 felvonásban, a főszere­
pekben Henry Krausz és a pá­
risi Comedie Erancaisc művé­
szei és Zola Emil Alom cimi'i 
regénye 6 felvonásban hétfőn 
az Apollóban. ______

SPORT.
A mai program

A bajnoki küzdelem vasárnap n.ég 
utolsóelőtti izgalmas napot hoz, hogy 
azután a bajnokságban résztvevő 
egyesületek nagyobb része többé-ke- 
vésbbé megérdemelt pihenőiére térjen. 
Három elsöosztályu bajnoki mérkőzés 
lesz vasárnap, kettő itthon, egy Kis­
várdán.

(DKASE—DEAC. Üget öt ér. Bajnoki. 
Őszi eredmény: 2:1 a DKASE ta­

vára.) A két első helyezett találkozása 
elé Debrecen egész sportszerető kö­
zönsége feszült várakozással tekint. 
Mindkét csapat legerősebb összeállítá­
sában indul a küzdelembe, erős védel­
mekkel szemben gyengébb csatárso­
rok fognak küzdeni, épen ezért eldön­
tetlen eredményt várunk. A DKASE 
1—2 gólarányu győzelme sem lenne 
azonban meglepetés,, mert a DKASE 
első helyének biztos árnyékában szebb 
játékot produkálhat a második helyért 
ideges küzdelmet folytató DRAG ellen.

(DMTK—NyTVE. Dióssegi-ut. Bal 
noki. — Ősszel 0:0-ra játszottak.) He­
vesnek Ígérkezik ez a mérkőzés is, 
mert a vesztes fél előreláthatóan osz­
tályozol fog játszani. A DMTK csa­
patában látjuk a mérkőzés győzteséi.

(KTE—DTE. Kisvárda. Bajnoki. — 
ti szi eredmény: a DTE győzött 1:0 
arányban.) A DTE is könnyén a 
DKASE sorsára juthat, mert tartalé­
kos csapata nehéz küzdelem után fog 
tudni csak sikeresen helyt áUani ide­
gen pályán, idegen közönség előtt a 
túl védekező kisvárdaiak ellen.

(DVSC—NyKSE. Nyíregyháza. — 
Barátságos.) Az NyKSE második be­
mutató mérkőzését a DVSC csapatá­
val játsza le. Az eredmény nem két­
séges, bár a DVSC 7 tartalékos csa­
pattal rándul át.

A NyTVE 2 vonlot kapott. Ma este 
foglalkozott a kerület fclebbezési ta­
nácsa a NyTVE ielebbezésével. me­
lyet az elmaradt DEAC mérkőzés 
ügyében hozott intéző-bizottsági ha­
tározat ellen adott be. A fclebbezési 
tanács indokolatlannak találta a DEAC 
távolmaradását, s a 2 pontot a NyTVE 
javára irta. Miután az ügyben két 
különböző döntés történt, a DEAC a 
fclebbezési tanács határozata ellen pa­
nasszal él a központi vidéki-bizott­
sághoz.

Deutsch (DKASEj játszik a DEAL 
; fdlcn. A fclebbezési tanács ma este 
: tartott ülésén helyt adott a DKASE 

íelebbezésének és megengedte, hogy 
Deutsch Miska a DEAC elleni mérko- 

I zésen már szerepelhessen újra a 
DKASE színeiben.

A valódi

„Riz Abatiie“
szivarkahüvely és szivarka- 
papír — a háború előtti minő­
ségben — ismét mindenütt 

kapható.

ridikülöket, ntazó és ügynöki 
táskát, levél-, szivar- és pénz­
tárcákat elsőrangú kivitelben 

olcsón készít és javít
Szentpétery Miklós

bőrdíszműves
Szóchenyt-utca 8. szám.

mint 
keltő 
van. 

meglepő
könnyedséggel táncolt. bár 
tánca is némileg groteszk ül ha­
lott, énekén pedig ina még oio- 
cibhcn érzett meg. mint tegnap. 
,i bizonytalan intonálások. a írem 
természetes középhangok és a 
lucsusztaíott forték sok zavaró 
momentuma. A mérsékelten telt 
nézőtér igv is hálás volt es nem 
fukarkodott a tapsokkal.

TELEFOI12-90. Kizárólag galíciai származása TELEF0I12-M.
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, 
gyógybenzln, gép kenőolaj, heng " 
olaj, gépzslr, motorhajtóolaj (mraltl)
1 ílAOJSrntinncnt debreceni telepéről és Budapestről 
KOvalKvIluvaUl mennyiségien a legolcsóbb gyári

Ä6SS; Goid József Debreoen,
Werbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A »Gallia» Socicté Anonym des Prod nits Petrols Paris csoportjába tartozó 
Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest 
egyedelárusitója. — Vesz petróleumos és olajos hordó

bármely 
árban és



ÖEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄO

Festi Tisztit 1
Mindennemű pu­
hákat legszebben

Csapó-tilcza 95, 
Széchenyi-u. ÍS.

OBteesiizißiiiliii
Részv.-tórsasdg, Ferencz 
JÓZSCf-Ut 42. Teltfon 13-34.
WM» in II ii»i.»i

Legjobb összckötto- 
tés mindennemű

baiiüszepü és
tóresMitni maié

tobonyoiittisAra, valamint

injaitaiiaifeirei«
Ügyvezető : Koffer Sándor.

D
g-yég-yfüz-dlö

Szatmármegie (Sománia)
Vasút — posta — távíró — telefon

*1 &

___ mr

Emésztő- és légzőszerv! l>ajok elsőrangú 
gyógyheh’e. Égvényes-, sós-, ásványvíz­
források, inhalatoriiun. — Ivóvizkura. 
Ásványvíz- és szénszavas fürdők. — Viz- 
gyógyintézet. — Lakás és napi ellátás
(IO-
készséggel

iíó! felleli 
nyújt

Darabos mész
oltott mész, cement, tégla, cserép

Ki, szarsz tűzifa, p°«Tn
azonnali szállításra beszerezhető :

Bariba í<
Ispotály utca 3:1).

Byermeii
zokerü, női harisnyák n-gv- 
választékban a 1 e g ö 1 c s o ti’b

Mavernél, stmonffv-ii, i.

íiíhagp
(lÖDíOBüial)
mflfníém

SÉMBfk 8. sí. a!a f.

Székfflvirági:t‘-gv levelezőlappal 
, meggyőződhetik. — 
. hogy az üssies eddigi 
1 kötéseknél 20%-alma- 

, 1,1 gasabb árat fizetünk
»•^■«Ovlfagcrt, kőrisbogárért és minden- 
Wie gyógynövényért. Nagyobb kötések esz­
közlésére megbízottunkat kiküldjük, árud: - 
leget folyósítunk, zsákokat küldünk és a t,,- 
meat a helyszínén átvesszük. Pantodror 
Magyar Oyógynövénj Kész vén . 
tárnán.-ln, Budapest VIII , Baross-u 1 .

ÜStlBKfBA
eleftirotecbn'diai vállalat
Cégtulajdonos : COLI) SÁNDOR. 
Vlílt/nyvlláflltAs, motorok, csengő 
berendezéseket, javításokat lor/futá- j 
Bjosiibüiia készít OeZarccrcf-p !
IÍ8ivai8=tüfrC3s 2, 8, es??, í

Telefon: B9S,

Gazdád ímyeímébel
tseerosssas
Oícso és 
könny ii

kaphatóKRÁUSZ ALBERT
cementárugvárábanDetore-
éen, Kl.licgjesl-nt z,
Kisállomás mellett. Totálon 307.

:::::::::: : Felvilágosítási
f iii ‘ d ő igazgatós á y.

Grosz mann Ignácz
banküzlete Piac- 
utca G3m az ud­
varban. Tetefoiij-jH.
Képviseli a „The Consoli­
dated*1 angol biztositő in­
tézetet. - A „Consolidated“ 
kötvényei által nyújtott 

főbb előnyök :
1 Feltétlen biztonság.
2. terhes korlátozásoktól men­

tesített feltété ek.
3 Kötelezettségek gyors telje­

sítése. 1
4 Megtámad hatatlanság a köt­

vény kiállítási napjától kezdve.
Kérjen ajánlatot.

ura- 6stoer-azlelEtó I! I üw aissautan
ni ghRieeeeS ___ B í 5 n legmodernebb kivitelben készítmegnyitotta m.
Mindenféle őr.íja vitásokat.szakszerűen 
felelősség melleit készítek. Aranyat 
ezüstöt legmagasabb árban veszek

Werlliim, ialm-Mi 71.

kivitelben készít 
f íV »" SB *• mm la *%. 1a
sajftt és hozott szövetekből. Szives 
pfin lógást kér K R E M lí N 
J O Z H E F urlszabó (iyöngy- 
vlrAgr-n. a., a közkórház közelé­
ben. i Isztvlstlöknek és vasutasoknak 

Árengedmény !

cséplóshez és tégla 
gyáraknak alkalmas, a

DeMifóiíi faipar r.-f.-
niUspoiiif-igpos
métermázsánként

IBOH-ÉPthphtó

Ha Ode, szép és llszla arcbőrt akar, használja a világhírű

Balassa féle angol 
ugorka-tejel lugoika-sKappant
ugorka-crémet jugorka-poudert
amelyek hosszú szünetelés után újból mindenütt kaphatók!

eredeti békebeli minőségben. *
Főraktár : Misina i,ó„,„rlár, Budapest HL. ftittiabllliMitea 6 a. j

Mester iiepdii
(1700-tól)
alkalmi áron

eladó í 
CifflaMadto

iiornyatsek István
fiveit-, porccllAn-és IiAztartam 
ciltleeit kereshedéne I)FBRE> 
C5EEN, C$dAI»<>-lTTC2:A 1. 8Z.
Képkeretezés, üvegezés. — Kész 
ablak nagy választékban 
(Volt BLATTNEn féle üzlet)

ii Lj li G E It BEn7

KORVIN
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakat,
RAKÓCZI-UTCZA 24.
HíimliBdőli figyelmébe i
íróteuta, kékviz, tovotta-zsjr 
gépoiaj, cipőlehéritő, börfeke' 
do, pol,túra, - indigóoldat' 

_ legolcsóbb beszerzési fórrá»’
gggngggí«*lOBnilnMd.  * U B.

6*11,

ilörajzalásüii term®
legmodernebb kivitelben

Ráhelnek BSXKí
hubih farkas
özvegyénél, Koeeuth-u. 15,

FÉMÖNTÖDE!
Bronz, réz, alumínium 
cink stb, öntését vállalom
FÄULÖ FERENC
- Zapolya-utca 13. szám,:: 
Telefon 430. Telelőn 430,

1
&feáo szölő&aró, 
tűzifa, kőszén
legolcsóbban beszerezhető *

, Jurul“ fatelepen
Újvárosi-utca 5. Telefon 
12 91. Városi iroda Csapó 
utca 8. sz. Telefon 6-39.

Bélyeflzőgyár
és vésőintézet 
FAÜLOI.

Telefest s 13-65

Tök magot,
napraforgómagot, kendermagot 
és napraforgóolajat minden 
mennnyisegben vessek.

Goldstein Nándor
termény, olaj és gyarmatáru 
nagykereskedő DEBRECEN, 
Arany J.-u.2 Telefonit)07.

és glassé 
bőrök kalap és ruha 
Schön Sándornál

díszítésére minden 
szintien kapható 

Keztyü-, kötszer, és
Pl AC-TTTr \ íj c7*vT’.Í".T,.’ orvosi ni ü s z o - t & r a 1/vt.UTC A 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ UTCA SAROK.

Jancsó T estvérek
mübufor-, asztalosáruk és fakoporsó gyára 
TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.
Kész bútorok a bútorüzletben: Csapó-utca 17. sz„ szín­
házi átjáró. —- Mindenféle megrendelések a gyártelepen: 
llárczy-utca 3. a. vételnek lel. — Foglalkozik mindenféle 
famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen 
bufor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Gép-, hengeroSaT gázolaj
hordó tételekben. kncRitonA... ur. . . &nagybani uLein’vhm,SÍ,^nfeSA^ ^r-töí feljebb, benzin

M ,, y. 60 01,0 "apl áron beszerezhetőMoyer es Möller rf. bizományi lerakalában Pinc-ti 42
keüöv>n,i! ^flr,a8e ?ródy ^Vormofhynóí. - Keres-jtedőkiiek budopestí gyón dr. Telefon 299.

Ölcsósági hullára
Férfi sima zefir Ing galléros . . 375- - 
. . , , külön gallérral 475 —

Munkás ing jé minőségű .... 295-től 
Lebravaló, vászon és köppar . . 250-161

o Közszükségleti Áru­
házban, Csopó-u. 9. sz.

Fehér és izinsa gallérok . . ■ 
Nyakkendő minden színben . . 
Ajuns is színes zsebkendők . 
Firfl luszckll színes is fekete

15-t«
41-1«
41-

nui harisnya színes is fekete . . 65'^- .
és mlurieo, itt fel nem sorolt cikkek lelthnő olcsó

*
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Az újonnan villnnycrőrc 
berendezett szigorúan

Itt 3
Mepfilt!

orfth.rth-
szalámi

lati ísígmond Sziv-u.l2.TeMoii 1341
és fiistölthus-

Becscs pártfogást kérve tisztelettel:

Uj vas-és faredőnyök
kaphatók feheTE LAJOS Debre- 

eeet3 i*5ac*utca 66. sz.
Telefon Ócska redőnyök javítását és Jókaiban 
737. tartását garancia mellett elvállalom.

Valódi H1 liliTtMrr-t. H|| Szent Pál
gyártmányai ’kis- és nagyméretben megrendelhető Alföldi
Takarékpénztárnál Debrecen, Piac-utca 16. szám.

A debreceni in. 
kir. Mezőgazda- 
sági , Vegykisér- 
leti Állomás b i-
zonyitványa

szerint

48'66°|o-os
összes arscn-
tártál o m ma I

Beszerezhető .
Dr. Rcx Chcmioi Gyár és 
Gyógyáru nagykereskedés 
Részv.-Tórs. Debreczen,
Városház épület. TELEFON 292.

Sirilöwük
«SÄ" mMMIis olcsón beszerezhetők

UIIRGIBER sirtMMi
Baivadi-ntGi H. - Ttielon: Itt

Neuschlosz-Lichíig
Repülőgépgyár és Faipar R T. 
Budapest — Albertfalva — 1 est- 
szentlőrioc összes gyártmá­
nyainak nagybani árusítása! 
Vezérképviselet és kéziraktár 
Hajdú-, Szabolcs-, Szatmár- es 
Bercgmegyék részére

Rahmer Sándornál
Debreczen, Piac 43.
Telelőn 962.
Gyártmányaink :

Parkett. Bútorok. Gyermekkocsik, 
gyermekszékek, játék- és tornaszerek, 
sportcikkek. Kertlbntorok, karos­
szériák, hűi tókocsik, stráfkocslk, bu- 
forkocstk. kézikocsik. — Geadaságl 
szekerek, azckérkerekeV, szekér­
alkatrészek. Szerszámnyelek, me­
zőgazdasági t »szerszámok. Ház­
tartási faáruk, konyhafelszerelések. 
Épületasztalosmunkák, ajtók, abla­
kok 8tb. Legolcsóbb rlszcsteladól árak- *' 
Tették ajánlatot kérni 1 - Telefon 962.

„FRICZI“
kalapszalonban a
legszebb kalapok
nagyv&lasztékban

illiiMin kaphatók városházával szemben.
A legtökéletesebb gyors- és

"“'"'fényképek
készülnek T A KÁCS

műtermében, Nagyerdő. 
Műterem állandóan nyitva I "$6

Irodai telefon: 970. és 232. Gyári telefon: 951.

NeuländerVan szerencsém a vevő közönség ügyeimébe 
ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben
raktáron van — a legkénye­
sebb Ízléseknek is megfelelő . . . , _
uj és használt beesik köCSlf»y«&Í
TJj megrendelést ós javítást bármilyen ki- Erzsébet-Utca 
vitelben olcsón ós pontosan eszközlök. Telefon-szám: 11—47.

Kocsikenőcs, hengerolaj, pet­
roleum, gépzsir (tovotte) stb.

debreczeni raktárból leg­
előnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor
■ Hatvan-utca 53. - Telefon 7-25.
<i!«snw»raöE?*8HRHBHí5íí3SeE£SÍ&3 iB£I#3SK88SÍBffi®íS#8S®__  mmmmMM

Szenzációs újdonság !

ÄKVINKUM
tt^ánv. Irta ; Szekula Jenő.

7 pasti Uiriai)1' miíjus 30-iki számában 
ezt Írja róla:

llOgV ntlIU kŐUjnin ct L 
történelmi regényeink sorában is 

niiiv ivßjv— I , - ' t.Aivt-t fnrtfni el Verániusz, sz Akvinkumba kiváltságosán erdekes hely kánynak. Volume iának
száműzött romai kotto . oá körül furcsa, fantomszeru vizioná- 
szerelmc a regény nieoe, , . ■ Ar római birodalmánakrius élessegge jelernek meg fernn-A Csa zn Az iró
monstruózus körvonalai és e kor amint c kis da-
képzelctének épp ol>1) k] -l' megdöbbentően eleven életre, 
rab, de fenséges ““l *‘,4« tiszteletét gerjeszt adatai alaposságáért, 
mint szándéka, komolyrfga liwle'ctes mindezt a költő, 
a korszerűség minden Jelf”s . bAuvai a rabszolgának, Orczi- 
erö kecsességével, bri?™Sf,frténcte — c kissé talán tu'.hosszu epizód 
nusznak figurája és í°^asj®lrlnü Dicsérjük az Írót a történelmi
— önmagában is egy fénylő ni - invúért, stílusának különösen si-

DEB RÉCÉN, 
Egyház- palota
Tüdő-betegek, astlv 
mások. idegesek, bőr­
betegek és sok más 
chronikus betegségek 
gyógyítására fizikális 
gyógytényezőkkel fel-, 
szerelt intézet. 

Rendelés egész nap.

Uj butorraktár
és kárpitos-műhely

Széehenyi-u. 8.
Kész bútorok, diványoV, 
hencserck olcsón kaphatói;, 
Javi'.ásokat vállalok. Hasz­
nált bútorokat Allan 
dóan veszek.

SzentpéteriSándor.

llárt,
§ §■§- arany és ezüst
ÍU*SB** érmeket a leg- 
Sokolt jobban vált be :

KiPHDER üSükiroda
Hunyadi u. 12 Telelőn 754.

iSchuschitzky János] 
:: és Társa ::
szénnagykereskedés
DEBRECEN, Szent-

y
nna utca 7. szám.
íASzáüiüttX

porosz- és XX 
ildi kőszenet, kokszot, 
át szobafültsi és ipari] 

célokra.————
Darabos Hfl t @7
*e oltott awe K. «P
per land iS ©IHBUt

asbestpala
békebeli minőség. Karcagi csc- 
_ rép, kátránypapir és minden 

építkezési anyag legolcsóbb 
:: :: beszerzési forrása :: :: "•

Singer Lajos
Hatvan-utca 71. szám.Első Debreczeni ,____»

Kézimunka- es IWuhímze
Iparvállalat
SSSrSÄÜ. *4«*. Wira, *co"*' ■ *
STíin cinAnirnrrí ol Ah 11 Vilit ÓS fCStClt {

amerikai szisztéma szerint 
berendezve, 11 zárt kabinnal

megnyílt I
Simonffy utca 7. (Tej piac)

V
('
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APRÓ HIRDETÉSEK
1-5» kór'Vasár- 1‘s“lnnépXaokon°i0Zs/MVu<l‘urOna’ mindc" lov:U)bi «<»
2 korona v ■ ■ - "OKOn 10 szói« «10 korona mlnrtm invo.ui .Vastag ht-liiiRookon 10 szóig 20 korona, minden további szó 

:,'hul szavak kétszeresen szám illat mik

VÉTEL.
♦eitet

fehérnemüeket, selyme­
it. paplanokat, garnitu- 
iák8t, szőnyegeket, bu- 
tort Kaiser, Piae-n 7.

Apanfaf,

hamlsíoyakai, 
brilliánsokat 
a legmagasabb 

napi árban vésték
•ohifframm

ékszerész, Ptae-n.87 
Frohner-szátioda. 

épület.

Piaiz-ti
gyümölcsös és vete­
ményeskert bevetve 

átadó.

Clin a kiadóban.
Amerikai,

angol, német nyelvekből 
busz koronájával órákat 
adok. József kir. herceg- 
utca 60.

Használt
varrógépeket, kerékpá 
rókát magas áron ve­
szünk. Rosenberg és 
Hammer,

Konyakos- 
üvegeket minden nagy­
ságban, magas áron vá­
sárol Szilágyság i szesz- 
kereskedes, Csapó-u. 7.

Hálók,
ebédlők, díványok leg- 

I olcsóbban beszerezhetők 
Piac-utca 83, az udvarban

Függönyrudak. 
rali óra. festett ágy, kre- 
denc, Rákóczi-képek, ká­
posztás kádak, vaskályha, 
cserépkálvha, ajtók, ol­
csón eladók. Domahidy- 
utca 13., vendéglő.

ELTÖRT
géprészi-ket, önt 
vényeket — és fé­
meket leg szaksze­
rűbben és legol­
csóbban hegeszt

HmNi Pulii
autogénhegeszlő és 
gépjavító műhelye

Csapó nteza 80. sz. 
Faragó-utczn 1. sz.
Törött szalmarázó és 
törekrázó tengelyek 
hegesztése jótál ássál.

blaziAő.

Paplan varrodámban
minden szakmabeli mun- 
kát készítek szépen, ju­
tányosán. Kész áruk ál­
landóan raktáron. Deb- 
reczeni, Kossuth-utca 11,

Byermeh-
puháhat
leggyorsabban 
készít hozott 
anyagból 
*r Hcgedűsné
Gvermek-
divatháza
Slmonftv-u. 2.

Házasulandók
figyelmébe! Mielőtt bú­
torait beszerezné tessék 
az árak iránt nálam ér- 
deklödni. Fenyves, Piac 

^^Kjstemplombazár

Száraz lüzifa
[el aprít va és 
hasáb állapotban, 

hazaszállítva 
megrendelhető - 
Cserép és tégla 

nagyban és 
kicsinyben. 

Cementlapok. 
Fabehozatali és Ke­

reskedelmi BT
telepen 

Pesti u. 2. sz 
Telelőn 13—95

Vízmentes
Ponyva, 96 lapméter — 
eladó. Széchenyi-utca 2-4.

Tanúié»
leányok
jé fizetéssel

felvétetnek

... - Is Siswr
rt nyomdájába és 
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Hálószoba 
j bútor, coraplctt és egy 
vas sparherd eladó. Piac- 
utca 7, balra I. emelet.

' Hálóké
ebédlők, konyhaberen 
dezések keményía és 
mindenféle modern hu 
torokban nagy választék, 
a legolcsóbban be­
szerezhetők. -- Mene­
külteknek és tisztviselők­
nek árengedmény ki 
zárólag Hausner Si­
monffy-utca 2 c. bérházi 
bútorüzletében

Szép
, u! struc-toll

eladó Péterfia 18., hátul 
az udvarban.

kes e siet'

Selyem
harisnyák sarkalását, — 
•sípolását, fejelését is el. 
fogadja a Paszomány 
gyár, Piac 32.

ötszobás 
modern lakást elcserél­
nék háromszobás mo­
dern lakással. — Cim a 
kiadóban.

. - Efly
I szues tanuló fizetéssel 
felvételik. Adler. Piac-

I u'ca -10 I az udvarbau.
■ Kerékgyártó 
segédeket állandó mun­
kára keresek. — \agv 
Imre kocsigyártó, Pestí- 

I utca 7.
Arieiemelés 

nélkül kerékpárgu minik 
“a8y választékban kap 
hatok — Rosenberg és 
Hammer cégnél.

Gyakorlott 
I Oyors- és gépiróuőt 
keresünk. Ajánlatok He­
gedűs és Sándor Írod.
« nyomdai r-t-hoz, — 
Frac- utca 3-t. adandók be.

Gyakorlott

flépirónőt
keresünk
Gyorsírók előnyben

Fejér és Ritter
oki. építészek

Vanqor Antal
énlllet- és hntoraaztalos
Ceap6-utca 9.
s*é|>^vná(10S Jestclt 
hálszobobutor eladó.

Villamos 
gyógyászait orvost 
műszereket javítok, ké 
szilek, veszek, eladok, 
cserélek. Fö’dv éri Deb­
receni Első Elektrotech­
nikai Gyár. Széchenyi- 
utca 55. Telefon 168

Kzathmárl 
asztalos — mindenféle 
asztalos munkákra olcsó 
árajánlattal szolgál. Rá­
kóczi 11.

Henceorek,
I díványok, matracok ké­
szen kaphatók Debre 
ezenszky kárpitosnál, - 
Halköz 8. Bőrgarnitúrák 
festését, — átdolgozását 
szakszerűen, olcsón ké- 

I szilt.

jj

Rnstyák Béla 
kárpitos és díszítő el­
vállal minden e szak­
mába vágó munkát — 
olcsó árak mellett. Rá- 
kóczi-utca 1.

Magas 
összeget fizetek annak, 
aki műszerész műhely­
hez juttat a város bel- 
terü’etén. Raktár va?v 
istái ó is megfelel. l>é- 
terfia-u. 18, Molnár.

3 szoba,
előszobas Péierfial ud­
vari lakásomat elcserél­
ném hasonlóval, esetleg 
2 szoba előszobással is 
József kir. herceg-, Si­
mon ffy, vagy Széchenyi- j 
utcákon. Cim a kiadó-1 
hivatalban.

Efősínit
herolieilM

olcsón elad

I Teichmann Béla 
kézmüáru nagykeres­
kedő Debrecen, Piac­

utca 83. szám. i
Gyermekkocsik

teljes átjavitását, fénye­
zését, kerekekre gummi- 
húzást vállal Riesz Hen 
rik kocsigyár.

Román-
vízumot
három nap 

alatt meg­
szerzők !
Érdeklődők 
»S ü r g ő se jelige 
alatt Írjanak a 
kiadóba.

Szőnyeg. $e 
Qobelin-sggvS 
tanfolyam ui
növendéke. 
k©t felveszI
teil Mr.Unj

Partner "" 
aí?*?0<*,’ahangoló

—Széchenyi-utca 15

VlHomos orvosi 
5 ovóflvászoti 
készüléket'-- és 
műszert javít

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29. 
Telefon: 11.70,

Gyüm őlcsös 
kertet bérelnék. Cim a 
kiadóban.

Eladó 
cséplő-prnitura,

kifogástalan állapotban. 
Megtekinthető : E ye- 
térni építkezés teiüle-
tén íl \T:ldVPrHnhnn

9rwpÉ$l íiirdetminy

Gazdasszonvnak
ajánlkozik középkorú 
nő magános urvagv úr­
nőhöz. Szolnok m. peflT 

1 vernek. Gőzmalom. TJrt- 
varyné.

Beáiig
életkénes üzlethez 1Ü0- 

,150.000 korona tőke 
I .vo,"a szükséges. A je- 
i lentkező a legkevesebb 
kockáztatás nélkül igen 
to üzletet csinál. Cim a 
kiadóban.

Cséplést
vállalok 12 lóerős, tel­
jesen uj benzinmotor- 
garnitúrával. Weiszber- 
ger, Széchenyi-utca 27.

Ealaplack
■ minden színben, KRAVKR.féle “ 

letrolcflóbban kaphatói

Ä ^ *• mm.
íf*,<ítfle,etelben> l’iac-u. lo. 
Bikával szemben. . Telefon 856.

Miit ajánl azonnali nillilisn,
íiea iiíen nyls égbe nif ^ °ego fc! öb bk ^napí áron;

(fyfti-a. niiäapent VI. her., ó.utca 
 Telefon 48-gj,

ezüst*. í, briliíangat tx 
logcéduiát vesz lejjm* 
?,ía£i) naí,í *i"on Steintr 
sirály, Hatvan-utca 2 

'■zán , l. emelet.

200j) olcsóbban, 
bAph,°l •’ Hálók, 

ebédlők, un szobák — 
"íonyhaberendezések. — 
plusch díványok, hen- 

müasztalosok ál- 
tal stílszerűen elkészítve, 
kizárólag - Lelkovlts 
bútoráruházában besze- 
ezhetők, Simonffy-utca
I 7 Gőgre, címre
ügyelni t

. Egy
arderuab-szekrény — 

Széchenyi-utca 49.

Szódavíz- 
ügynököt azonnali belé­
pésre keres Müjéggyár Erzsébet utca 29 * ’

Zongora­
hangolást, javítást — 
hossza zongorák rövidi-
Bethienegllalja Uska'

Krisch Karoly 
cserCpkaly harak tar, Deb 
reczen, Piac-utca 89. 
Telefon 12—18. Vállai 
cserépkályhák átrakását, 
tisztítását, javítását, fal­
burkolat! munkákat ,s

Vénztárnok
vagy ügycspdnztáruoknő 
{elvetetik. — Rcichmann 
Vilmos, Széchenvi-n 22.

Kocsis
felvétetik. Dénes sütöde 
Arpád-tcr 13.

1922 június 15-én. d. c. 11 
órakor Debrecenben, Hatvan- 
ulca 5., elárverezek 2000 kor. 
becsült szekrényt.

Römer Imre,
bír. vhjtó.

Főtérhez
közel keresek leiépésért
kjadóban. *akást' a

r I ,rodíslanő felvétetik, német nyelv 
gyakorlattal előnyben
Unokám" HaaS Lipó1’

Sütő asszony 
állandó munkára felvé- 

— Dénes sütöde, 
Árpád tér 13.

Ügyvédi 
irodának alkalmas egy 
vagy két szoba bútorral 
vagy anélkül kerestetik. 
Um a k i a dóba n.
, Takarítónő 
felvétetik. Hatvan utca 
bk^Csillag^

Használt

homoiifutá bocsi
eladó. Megrende­
léseket és minden­
nemű bcsljavliisokat,
autók és kocsik fé­
nyezését pontosan 
es szolid árak mel­
lett eszközlüiik. —

Bödí és Tenhv
kocsigyártők Debre­
cen, Simonlfy-u. 57,

iMIAJ
CPAB

Nyomatott Hegedűs és Sándorig

éSlndes:
náZUi t&iówiíi séiííf 
lozlitiíetio» tt Qioto 
Mr»«*. Pailnkafcző us
lók, mccoúslök, csw- 
nstok, üstházak készet 
kaphatók Mándokl Fe 
rtuu rezmavcsnél, Deb 
f®c®n> Arany Jauos-at i; 
13. Unezést vállal. Tisz; 
viselőknek árengedmóuv 
Dcsaa rezet napi áron 
vesz.

szakszerűen, 
mellepő 
öles ó 11

vállal
jav! tásokat.

Rákóczi-u. 36. sz.

,ilr uhuéi
elsőrangú békebeli minőségben 
ismét kapható minden jobb 
üzletben. Magyarországi egyed- 
áruság FLEISCHER MÓR.
KBzgontl Iroda DBbrflcan,Hat¥aii-n.38

ßa tiszt-, grenadin-, 
vászonruhák
nagyobb lányoknak is
dús választékban kapható
DR. HEGEDÜSNÉ

SpennBlidiHtliázábaii
Simonffy-utca 2. sz. alatt.

Keresek termelőktől
inéit viattzlcot. napraforgó.et) len- 
olajat, hordókból kivert bor­
köveket. Vcnnóf: va0hord6k.1t és Uveg- 
balónokat. — lniilkátoi vcRyl Ryár 
Budapest V., Honvéd-utca 4*.*** 
BovAsArlók kerestetnek, — ügynökök díjaz* 
tatnak. Sürgönyeiül: IndTkótor liuilapeet — ---------------'.............. ............ ——1

ÍS ny0mdaI r<6szv6nytársaság könyvnyomdájában. Piac-utca '49, szál

I
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